

El Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región

Por la Escuela Profesional de Comercio de Cartagena

Un ruego a las Cortes
Nuestro distinguido amigo el ilustre Secretario general de la CEDA y diputado por esta provincia don Federico Salmón, de la minoría popular agraria, interesándose una vez más por las cosas de Cartagena cuya defensa se le tiene encomendada por los que le votaron en la última contienda electoral, acaba de hacer el siguiente importante ruego en beneficio de nuestra Escuela de Comercio:

A la Mesa de las Cortes
El diputado que suscribe, tiene el honor de presentar a la Mesa el siguiente ruego, para que sea trasladado al Excmo. señor Ministro de Instrucción Pública y Bellas Artes:

Con fecha veintisiete de Noviembre último, el Excmo. Ayuntamiento de Cartagena solicitó del Ministerio a que el infrascrito Diputado se dirige, que la Escuela Profesional de Comercio de dicha ciudad fuera incluida en los próximos presupuestos del Estado. Por las razones que seguidamente expondrá merece esa petición ser resuelta favorablemente.

Por R. D. de 16 de Septiembre de 1921 fué creada en Cartagena una Escuela Pericial de Comercio, disponiendo el art. 2.º de dicha disposición ministerial que sería incorporada a los presupuestos generales de Estado que habrán de regir para el siguiente ejercicio económico. Han transcurrido, sin que haya tenido cumplimiento, en ese extremo, el R. D. creador de la Escuela, más de doce años.

Dado el considerable aumento de matrícula, se elevó la Escuela Pericial a la categoría de Profesional por Decreto de 16 de Diciembre de 1932. En mérito a la brevedad y por no dar una extensión desmesurada a este ruego omite el firmante los datos relativos al número de alumnos, de enseñanza oficial y no oficial, que desde su creación ha tenido la susodicha Escuela; pero quiere destacar que, según el Anuario Estadístico publicado en el año 1933, el repetido centro de estudios ocupa el décimo lugar entre los de su clase, apareciendo con más alumnos que la Escuela de Altos Estudios Mercantiles de Barcelona. A pesar de ello aún no figura incluida la Escuela de Cartagena en los Presupuestos del Estado, dándose el caso anómalo de que Escuelas que tienen ciento ochocientos alumnos,

entre las enseñanzas oficial y no oficial, fueron incorporadas a los Presupuestos estatales, y la de Cartagena que cuenta en el presente curso académico con ciento siete alumnos oficiales, no lo ha podido conseguir.

Por todo lo expuesto: Solicita el diputado que suscriba, sea atendida la petición formulada por el Ayuntamiento de Cartagena, y se incluya en los próximos presupuestos del Estado la cantidad necesaria para el sostenimiento de la Escuela Profesional de Comercio de dicha ciudad.

FEDERICO SALMON AMORIN
Palacio de las Cortes a nueve de Marzo de mil novecientos treinta y cuatro.

La Unión Mercantil e Industrial a su Presidente

Ayer a las dos de la tarde se celebró en el Gran Hotel el banquete homenaje dedicado por la Unión Mercantil e Industrial de Cartagena a su Presidente don Luis García Cánovas en reconocimiento de la acertadísima labor realizada a frente de dicho organismo desde su fundación en el año 1926.

El acto resultó muy brillante estando en él representadas todas las actividades de comercio y de la industria local, en número de 200 cubiertos.

Junto al homenajeado tomaron asiento el Alcalde señor Sánchez Meca, el presidente de la Cámara Oficial de Comercio señor Dorda Mesa y Comisión organizadora del banquete.

A la hora del champagne hizo el ofrecimiento, por la Comisión organizadora, don Horacio Escarabajal. Hubieron también los señores Dorda Mesa, Sánchez Meca, Moya, Moreno (don Inocencio) y Pérez Lurbe. Todos se expresaron e ocurrentemente, siendo muy aplaudidos.

Se dió cuenta de las adhesiones recibidas del Presidente de la Federación Gremial Española señor Ayats y de las entidades similares de Zaragoza y Murcia y otras.

El señor García Cánovas pronunció un extenso e interesante discurso. Agradeció el homenaje que se le tributaba. Hizo historia de la labor realizada por la Unión Mercantil en beneficio de la clase patronal de Cartagena. Dedicó un recuerdo a cuantos a ella contribuyeron. Propugnó la unión de todos los elementos patronales del comercio y de la industria a fin de defender sus intereses

ante la grave situación social y económica por que atraviesa el país y, recogiendo una indicación del señor Pérez Lurbe, anunció el propósito de la Unión Mercantil de presentar candidatura propia en las próximas elecciones a fin de ir al Ayuntamiento para velar por la mas sana administración de los intereses cartagenos. El señor García Cánovas terminó con vivas a la Unión Mercantil, a Cartagena y a España. Fué muy ovacionado.

Se le hizo entrega de un artístico álbum, con las firmas de cuantos integran la entidad que preside.

Durante la comida desfilaron por el salón los granaderos cañoneros que tuvieron una entusiasta acogida.

La acreditada cocina del Gran Hotel sirvió un selecto menú, quedando todos muy satisfechos. Nuestra sincera felicitación al señor García Cánovas por el justo y merecido homenaje de que ha sido objeto.

EL TELEGRAFO

A la hora de cerrar la edición no hemos recibido la conferencia telegráfica de nuestro correspondiente en Madrid, no explicándonos las causas que nos privan de una información hoy más que nunca deseada. Parece ser que hay avería en los aparatos que pasan en Telégrafo?

Por noticias particulares de Madrid sabemos que se ha a las doce se declaró la huelga general de Artes Gráficas, no publicándose ningún periódico.

Charla de Federico Santander

Como ya tenemos anunciado, mañana noche a las diez tendremos ocasión de escuchar en el Teatro Principal al ilustre literato y conferenciante Federico Santander, quien dará una de sus magístrales charlas sobre «Un viaje alrededor del mundo».

La vastísima cultura de Federico Santander y la fama de su mágica expresión llevarán sin duda mañana noche una gran concurrencia para deleitarse con las descripciones maravillosas de este artista de la palabra.



PERFUMERIA ROS

De Sociedad

LOS QUE VIAJAN
De Madrid ha llegado doña Olaya de Altolaguirre viuda de González, madre política del capitán de fragata don Antonio Alonso.

—A Madrid don José Fontela Lizaso.

—De Alicante ha regresado la Excmo. señora doña Ana Conesa de García Aldave y su hermana política la señorita Belén García Aldave.

—De Valencia, el estudiante de Medicina don Juan Soler Cantó, para pasar las vacaciones de Semana Santa al lado de sus padres.

—Llegó a ésta el comandante de Ingenieros de la Armada don José María Cavanilles Alfr., en comisión del servicio, trasladado a la Base Aeronaval de San Javier donde se inician las obras preliminares para la apertura de una base en el Mar Menor.

NOTAS VARIAS
Por el Consejo de Administración de la S. E. de C. N. ha sido nombrado Director general de esta factoría nuestro distinguido amigo el Delegado de la misma don Luis Vile y Diestro. Nuestra enhorabuena.

—Ha dado a luz felizmente un hermoso niño la distinguida señora doña María Ochoa, esposa de don Jacinto Morcades.

ONCMATICOS
Pasado mañana, día de Santa Florentina, celebran su fiesta oncmástica, entre otros, doña Florentina Aznar de Mestre, doña Florentina Izquierdo de Moleto, doña Flora Masegosa viuda de García Tadea, doña Florentina Carlos Moya de Sans de Andino, doña Florentina López del Castillo de Botella y doña Flora Aznar de Osvera.

Señoritas Florentina Izquierdo, Florentina Saure, Florentina Vega, Florita Gómez Peinado, Florita Aznar García Tadea.

También, por la festividad de Santa Matilde, celebrarán sus días, doña Matilde López de Soler, Excmo. señora doña Matilde Herrero viuda de Pintó, doña Matilde Soler de García Ramírez doña Matilde Palacios de León, doña Matilde Gómez de Carabajal, doña Matilde Martínez viuda de Manohón, doña Matilde Palmer viuda de Madrona, doña Matilde Boltri de Guimerá, doña Matilde Oliva de Sánchez Robles, doña Matilde Gultart, señora viuda de Pagán, señora viuda de García y las señoritas Matilde Muñoz-Dalgado, Matilde Hillán y Matilde López.

FELICIDADES.
—SE NECESITA DEPEN DIENTES de mostrador y almohada de 20 a 80 años buena práctica y referenda. Rózn en este periódico.

A la Patrona de Cartagena

So'emnes cu'los que en obsequio a la ducesima Madre de la Caridad. Maria Santisima de los Dolores, consue'o y refugio de este pueblo, se celebrará en la consagrada Iglesia del Santo Hospital de Caridad.

SALVE GRANDE
Como principio de estos cultos, el día 14 de Marzo, a las seis y media de la tarde, se interpretará a gran orquesta e Intermedio de «Goyasca» del maestro Granados, cantándose a continuación la Salve de maestro Gaspar Espinosa a cuatro voces y solos de baritono y tenor con acompañamiento de gran orquesta.

NOVENAS
Desde el día 15 de Marzo en adelante se rezará a Novena durante la Misa de ocho, despues de la Misa cantada de las diez y por la noche a las ocho y cuatro.

A las seis de la tarde, se celebrará la Novena So'emne con Exposición de Jesús Sacramentado, predicando todos los días el M. I. Sr. D. D. Juan Benavent y Benavent, canónigo de la Colegiata de S. Bartolomé, de Valencia.

MISA DE COMUNION
E viernes 23 de marzo, a las siete y media, habrá Misa de Comunión General, con cánticos y acompañamiento de órgano.

MISA SOLEMNE
E mismo día 23 festividad de nuestra excelsa Patrona, se celebrará a las diez, Misa Solemne, cantándose a gran orquesta por un nutrido orfeón la Misa a tres voces de hombre de maestro Sancho Marraco, y en el claustro se cantará un motete del maestro Giner a solo de baritono. En dicho acto ocupará la Sagrada Cátedra e referido Sr. Benavent.

NOTAS
En los cánticos sagrados de estas solemnidades, tomará parte un numeroso coro de hombres y notable bajo cantante de San Juan de Abacete, don Luis Serrano, Pbro., interpretándose además de otros cánticos, Dolores, plegarias, Stabat Mater, Sa ve y Tantum Ergo de diferentes autores, entre ellos, Lamote de Gignon, Saitar Vitoria, K'ac, Sarra-cant, Giner, etc.

Todos los días, despues de la Novena Solemne, se cantará la Sa ve Popular a la Santisima Virgen de la Caridad. Se ruega a todos los fieles tomen parte en el canto de la misma, según los deseos de la Iglesia.
Toda la parte musical estará dirigida por el organista de esta Consagrada Iglesia don José Sánchez Medina, Pbro.